

南安市侨联十四届七次全委会召开

黄印棉当选为南安市侨联主席

本报讯 (记者 庄晓丽 通讯员 林菲敏) 21日,南安市侨联以现场加通讯会议形式召开十四届七次全委会。泉州市侨联副主席王巧丽,南安市委常委、统战部部长吴跃达参加现场会议。

会上传达学习了党的十九届五中全会精神、南安市十三届党代会第五次会议精神等内容,听取和审议南安市侨联十四届七次全委会工作报告。全体委员一致选举黄印棉为南安市侨联十四届委员会主席,黄江峰、林颖为副主席。同时聘请叶谋锋、刘东妙、洪

秀琴为十四届委员会顾问。会议还通过《关于推迟召开南安市第十五次归侨侨眷代表大会的决议》。

王巧丽指出,侨乡是南安弥足珍贵的城市名片,长期以来,南安市委市政府高度重视侨联事业发展,南安市侨联团结带领全市广大侨联工作者争先创优、勇猛精进,打响了基层组织建设、侨情普查、侨史工作、弘扬南安华侨精神等一系列富有创新性的作品牌和项目,推动南安侨联工作始终走在全省全国前列。希望全市侨联组织要聚焦政治引领当好“领航员”、倾身

服务大局当好“实干家”、倾心为侨服务当好“贴心人”、倾力筑牢根基当好“排头兵”,以崭新形象肩负起新时代侨联事业创新发展的职责和使命。

吴跃达指出,站在新的起点上,侨联工作舞台广阔,大有可为。南安市侨联和全市广大侨联工作者要把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想始终贯穿于侨联工作中,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,并转化成思想共识和统一行动;要把助推南安全方位高质量发展超越大局始终贯穿于侨联

工作中,发挥侨联优势,展现更大作为;要把弘扬传承“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的南安华侨精神始终贯穿于侨联工作中,自上而下、从内到外、由此及彼更大范围、更大力度地宣传弘扬南安华侨精神,在全社会营造积极向上的南安区域社会文化;要把加强队伍建设始终贯穿于侨联工作中,努力打造业务精通、作风过硬的高素质侨联干部队伍;要把服务好华侨华人、归侨侨眷始终贯穿于侨联工作中,注重做好为侨服务工作,提高服务水平,提升服务“温度”。

短短10天完成入户宣传9625户,完成率达39% 诗山防范打击治理电信网络诈骗犯罪取得阶段性成效

■本报记者 黄睿超
通讯员 陈宇锋 文/图

“诈骗手段,花样真多。肖贪被骗,凄惨狼狈。及时挂断,不明电话。银行存款,勿倘乱汇。”“中奖电话,及时屏蔽。可疑短信,赶紧删去。防范网骗,保持理智。电信诈骗,性质恶劣。防诈意识,不能欠缺”……近日,几条闽南四句的反诈宣传小视频得到诗山镇居民的转发和点赞。

为让反诈宣传工作深入寻常百姓心里,诗山镇邀请了闽南四句爱好者李伟斌,利用闽南四句拍摄了两则警惕电信诈骗宣传片。朗朗上口的音律、通俗易懂的反诈宣传,用更为“接地气”的形式,让居民深入了解电信诈骗的套路和危害。

这是诗山镇近期开展防范治理电信网络诈骗犯罪专项行动的一个缩影。为深入贯彻落实全市“强基促稳”三年行动工作要求,全面防范、源头治理电信网络诈骗犯罪,诗山镇按照“以打开路、管控支撑、宣传为先”的工作方针,持续严厉打击严重影响群众财产安全的电信网络诈骗犯罪,遏制诈骗犯罪活动多发高发态势,铲除本地犯罪窝点,取得阶段性成效。

宣传先行 防范电信诈骗

一段时间以来,在诗山镇的大街小巷,总能看到一群人走街串户,向村民发放日历。这并不是在发放小广告,而是诗山镇村两级干部向群众发放防范电信网络诈骗宣传材料。

“我们将反诈宣传信息印在日历和购物袋上,发放给群众,或张贴在显眼的地方,促进反诈宣传工作的开展。”诗山镇党委综治副书记傅培坤介绍。

据了解,为有效遏制电信网络诈骗案件的高发态势,进一步提高群众自身的识骗、防骗能力,营造全民防骗的浓厚氛围,诗山镇多措并举,组织开展“百日千人进万家”反诈宣传活动。

诗山镇党委书记黄保林、镇长刘金田周末无休,充分利用时间,带队深



诗山镇村干部深入红旗村开展反诈宣传。

入辖区大小超市、沿街商店、药店等人员聚集场所,向群众发放防范电信网络诈骗宣传材料。运用活生生的典型案例讲授反诈骗方法和技巧,同时让群众签订不参与电信网络诈骗犯罪承诺书,特别是对老年人进行了重点宣传,着力做到宣传无死角、全覆盖。短短10天时间,已完成入户宣传9625户,完成率达39%。

此外,诗山镇还充分利用村级广播大喇叭、横幅等宣传设备,播放、张贴反诈宣传标语、海报、公告,最大力度扩展反诈宣传覆盖面,将典型案例和反诈套路传达至辖区群众。

严打诈骗 常态化清山巡查

“前面的树下好像有窝点,快看下。”19日,诗山派出所专兼职反诈民警涂星宝在清山行动中发现,钱塘村与安溪县贞洋村交界深山处有一帐篷搭建的小屋,经初步勘测,为诈骗残留窝点。经过搜索,并未见有人,涂星宝和反诈小组立即将窝点捣毁。

“犯罪分子经常利用这个山头人

迹罕至,林高草深的特点,搭建简易帐篷,躲在里面实施电信诈骗。”涂星宝告诉记者,为严厉打击治理电信网络诈骗犯罪,进一步挤压电信诈骗犯罪空间,诗山镇专门成立了反诈小组,每个月不定期上山巡查。“就如同打游击战一般,经常这里捣毁了,犯罪分子又换了一个地方搭建。”

上山是危险的,上山的路需要身穿防割服、手持探山棍自己开辟,偶尔也会碰上蛇,但民警仍义无反顾。在反诈小组的不断努力下,去年查获涉诈嫌疑人65人,捣毁诈骗窝点21处。

“接下来,我们将持续加大电信网络违法犯罪的打击治理力度,注重信息收集的收集研判,强化部门联合,探索建立打击治理电信诈骗工作长效机制,确保辖区内诈骗分子无处遁形。”涂星宝表示。

摸底排查 严控涉诈重点人员

打击电信诈骗不遗余力,在涉诈重点人员管控方面同样保持高压

态势。

据了解,诗山镇在防范电信诈骗工作中,建立了“1+1+N”教育管控机制,充分利用网格化工作机制,每个前科人员、高危人员和涉“两卡”人员都有1名驻村干部、1名社区民警、N名村干部负责联络管理工作,因地制宜对诈骗高危人员进行摸排。每个月开展入户走访,做到在家的要逐人见面敲打、逐户建档,外出的要通过电话、微信联系、调查走访等方式,摸清每个人员具体从事的职业、去向等基本情况,并对其住所相关基础信息(宽带、WiFi设备等)进行采集,建立辖区电信网络诈骗犯罪高危人员基础台账,切实将诈骗高危人员纳入管控。

“去年共组织7次统一清查行动,出动340多人次对全镇前科人员和高危人员、涉‘两卡’人员的家庭情况进行清查,摸清其是否存在电信网络诈骗行为,引导其走向正途。”傅培坤表示,尽管目前诗山镇涉诉前科等高危人员较多,但通过一系列措施,实现了涉诉前科等高危人员百分百管控,无失联、脱离管控人员。

修建一条学生路 洪梅两村乡贤捐地又捐钱

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄耿鑫 文/图) “很高兴!这条学生路可以建成,方便了洪梅新林村与梅溪村众多学子上学!”梅溪村尾桥角落村村民郭建筑笑着说。

据悉,山腰至新联学生路已于日前完成验收并投入使用。这条学生路全长1公里,宽6.5米,需征地10多亩,项目总投资130多万元。

郭建筑说,以前这条土路只有1米宽,坑坑洼洼。很多老人接送孩子时,容易因颠簸摔倒。土路十分狭窄,旁边还有一个池塘,非常危险。“现在这条路变宽了,路面划了线,路边还安装防护栏,非常好走。”

梅溪村党支部书记孙连法告诉记者,这条学生路的修建,是历代梅溪村两委想都不敢想,做都不敢做的事情。

“因为这条学生路,有400多米来自新联村。”

“修建这条道路时,我们多次和新联村两委进行沟通,最后他们愿意将长400多米、宽6.5米的地无偿捐给我们村来修路。这个难点的突破,更是引起



小学路建成后大大方便了周边村民的出行。

连锁反应。看到新联村村民都这么无私,我们村的村民也都纷纷无偿捐地捐资修路。”孙连法说。

记者了解到,学生路共征收40多户村民的土地,村民纷纷无偿捐地。此外,还有20多名乡贤捐了40多万元,参与学生路的建设。

2020年5月,得知村里要修建学生路。乡贤陈志川除了捐地外,还捐了10万元。“这条路的建成,让很多村民少走了8公里的路。走这条路,可直接到达洪梅中学、洪梅卫生院等,十分方便。如果走原来的村路,就要绕行很远。”陈志川表示。

梅溪村山腰角落村的女婿黄德宏也捐了5万元。“修建学生路,是千秋万代的好事,我们都要大力支持。”

“为什么叫学生路呢?因为这条路是通往新联村。新联村有新联小学、洪梅中学,很多学生就在那里读书。”孙连法说,“春节后,我们想再发动乡贤集资,将这条学生路进行亮化、美化、绿化,安装路灯及监控,保障村民的出入安全。”

疫情防控不到位 永辉超市被停业整顿

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 伍一朗) 21日,南安市商务局联合市场监督管理局美林市监所、美林街道办事处、中骏世界城管理处等单位进行商超疫情防控督查,其间发现永辉超市(美林中骏世界城店)常态化疫情防控措施仍然落实不到位,当场决定对永辉超市(美林中骏世界城店)进行查封,责令其停业整顿。

联合督查组在检查中发现,永辉超市疫情防控制度未完善,进口冷链食品未专柜放置,“三证”(即报关单、入境货物检验检疫证明、出仓证明)和“一码”(即一品一码电子追溯)未张贴公示等。鉴于上述问题前期已要求整改到位而此次又死灰复燃,联合督查组当场决定对永辉超市(美林中骏世界城店)进行查封,责令其停业整顿,直到问题整改完成为止。

当前新冠肺炎疫情防控形势仍然严峻,近段时间以来,市商务局持续加大对大型商超疫情防控督查及暗访的工作力度,各疫情防控网格组全面深入各商超经营场所,督促全面对照商务部印发的《商场、超市疫情防控技术指南》严格落实“测温、亮码、戴口罩、一米线”以及冷链食品、环境卫生、个人卫生、应急处理等常态化疫情防控措施,一旦发现问题即当场开具并责令限期整改。

南安多举措并行 实现社保扶贫“清零”

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪娜珍) 昨日,记者从南安市人社局社保中心获悉,全市城乡居民基本养老保险扶贫工作在市委、市政府和上级主管部门的统一部署和安排下,围绕扶贫工作大局,多举措并行,目前已实现社保扶贫“清零”。

据悉,目前,南安全市贫困人员23624人,已实现贫困人员应保尽保、应代缴尽代缴、应发尽发。其中16岁以下、在校生等不符合参保条件的3575人,其余20049人均已参加基本养老保险;代缴2020年度城乡居民养老保险费12635人,代缴金额252.06万元,城乡居民养老保险缴费年龄段应代缴人员均已代缴完成;至2020年底年满60周岁、参加城乡居民养老保险贫困人员6220人,已全部领取城乡居民养老保险待遇。

去年来,南安社保中心主动与市扶贫办、民政、公安、农商银行等部门联系,对贫困人员实行动态管理,定期更新数据,精准识别贫困人员的信息,摸清人员底数。同时,中心通过集中宣讲、发放宣传单、微信公众号等形式,积极进行城乡居民社会养老保险扶贫政策宣传和解释工作,全力实现城乡居民社会养老保险宣传到村到户。此外,还要求各乡镇做好贫困人员代缴政策宣传工作,动员贫困人员参保并落实未参保原因,组织人员进一步核实未参保贫困人员基础信息,对在校生、已参加机关、企业社保等不符合参保条件的人员进行备注说明,对符合参保条件的未参保贫困人员,村工作人员多次上门讲解城乡居民相关政策,收集身份证件、户口本复印件等材料,为未参保贫困人员办理参保登记手续,确保贫困人员应保尽保。

“对年满60周岁、未领取国家其他的基本养老保险待遇的贫困人员,我们及时将其纳入城乡居民基本养老保险制度,并按月发放城乡居民基本养老保险待遇;对无银行账户、办卡困难的贫困人员,我们主动联系农商银行上门服务;对已到龄人员及时、足额无误将待遇发放到位,确保应发尽发,不漏一人。”社保中心相关工作人员介绍。

官桥这家人不办婚礼 省下25.8万元做公益

本报讯 (记者 陈振东 通讯员 曾美容) 21日,官桥镇席里村两委和老人协会组织成员们走访村中60岁以上的老人,送去新春祝福和每人500元的慰问金。

席里村党支部书记王家得介绍,这些慰问金是乡贤王星荣、王星谋兄弟捐赠的。

原来,王星谋定于12月13日为儿子、儿媳举办婚礼,考虑到近期防控疫情形势和各级疫情防控倡议,王星荣、王星谋兄弟俩商量之后,决定不办婚宴,把节省下来的25.8万元捐给席里村老人协会。这笔善款将用来慰问席里村430多位60岁以上的老人,每人500元,剩余的钱则由村老人协会统一安排。

据悉,王星荣、王星谋兄弟虽然在其他县市经营企业,但对家乡的公益事业十分支持,近年来捐资已经超过100万元,涵盖教育事业、道路建设、庙宇宗祠等多个方面。

新闻集装箱

◆冬春季节天气寒冷,取暖设备等用电设备增多,用电量剧增,现有变压器容量满足不了需求。为确保春节期间金淘的用户能正常用电,金淘镇供电所对可能超载的14台变压器进行增容更换,确保辖区配电变压器正常运行,保证春节期间可靠供电。

(通讯员 李超庆)

◆21日,洪梅镇政府开展在建项目安全生产检查。当天前往5个在建重点项目施工现场,重点检查项目进展、防疫措施、在建项目施工人员现场操作及安全生产落实等情况。

(通讯员 黄耿鑫 记者 黄俊涛)